



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Umírání osob bez přístřeší na Českokrumlovsku

Autor práce: Bc. Zdeňka Gloserová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: Tomáš Veber

Datum: 13. 5. 2019

Diplomová práce paní bakalářky Zdeňky Gloserové se člení celkem do devíti kapitol. Autorka postupuje od základního popisu bezdomovectví k pojetí bezdomoví jako sociálního vyloučení, včetně možných oblastí případné pomoci, třetí kapitolu věnuje dilematům sociálních pracovníků při práci s bezdomovci a po ní řeší otázku zdravotního stavu bezdomovců jejich starost o zdraví. V páté kapitole se dostává k fenoménu sociálních pohřbů a definuje jejich jednotlivé části krok za krokem. Vedle statistik sleduje také etické dopady sociálního pohřbu jako takového. Šestá kapitola popisuje umírání mezi osobami bez domova a je doplněna sedmou, do níž autorka shromáždila sedm podrobných kazuistik, které vypracovala o případech smrti osob bez přístřeší na Českokrumlovsku. Z těchto kazuistik pak jejich obsahovou analýzou a na základě komparace vytěžila společné znaky, jež popsala. V osmé kapitole nás autorka seznamuje se svým dotazníkovým šetřením mezi osobami bez přístřeší na Českokrumlovsku, diskutuje jeho výsledky. K shrnutí celé práce, uspořádání teoretických východisek a jejich poměru k praktickým poznatkům, k tomu slouží samostatná kapitola devátá. Práce je po jazykové, stylové i formální stránce na vynikající úrovni, vyjma několika chybných užití větné čárky nelze prakticky vytknout žádný závažnější gramatický nedostatek.

Autorka ve své práci prokázala, že dokáže efektivně skloubit teoretická východiska práce s jejím praktickým rozměrem a vše pojednat jako jeden uzavřený celek, jemuž se co do poctivosti zpracování dá jen málo vytknout. Pokud totiž v názvu své práce, vymezení tématu a kladení cílů koncipovala svou diplomovou práci jako poměrně komplexní pojednání, v jehož rámci nesmějí být opomenuta žádná z klíčových hledisek, aby jev byl přesvědčivě vědecky uchopen a popsán, domnívám se, že se jí to za použití celé řady metod, technik a postupů podařilo. Práci k obhajobě doporučuji, hodnotím ji jako **výbornou** a doufám, že po úspěšném vypořádání s případnými připomínkami oponenta práce a komise odborníků přítomné obhajobě autorka svou práci upraví pro potřeby publikace výstupu formou vědeckého článku v odborném periodiku.